FRANKFURT AM MAIN
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Beispielaufgaben aus dem schriftlichen Eignungstest flr den
feuerwehrtechnischen Dienst bei der Feuerwehr Frankfurt

Rechtschreibtest:

Welche Schreibweise ist richtig (a, b, ¢ oder d)?

1. a) Hahrschehre 2. @) durch dick und dinn
b) Haarschare b) durch Dick und Dinn
c) Haarschere ¢) durch dick und DlUnn
d) Haarschehre d) durch Dick und dinn
3. a) N&hmaschiene 4. a) kulturrell
b) N&ahmaschine b) kulturel
c) Nahmachine c) kulturell
d) N&ahmachiene d) kulturrel
Rechentest:

Fur die nun folgenden 4 Rechenaufgaben haben Sie 5 Minuten Zeit. Hilfsmittel sind
nicht erlaubt.

1. Ein Stapel mit 25 Briefumschlagen wiegt 80 g. Wie viel kg wiegen 120 Umschlage?
2. Wie viele cm? hat ein m*?

3. Wie viele Flaschen benétigt man von einem Fassungsvermogen von % Liter, um 28 Liter
einer Flussigkeit einzuflllen, ohne dass etwas Ubrig bleibt?

4. Zwei Bruder, die sich in ihrem Alter um lediglich sieben Jahre unterscheiden, sind
zusammen 39 Jahre alt. Wie alt ist der jingere Bruder?

Zahlenreihen:

Die folgenden Zahlenreihen sind nach einer bestimmten Regel aufgebaut. Ihre Aufgabe ist
es, die ndchste Zahl herauszufinden. (Zeit: 3 Minuten)

a) 3 6 9 12 15 18 21 24 27 ?
b) 2 4 6 8 10 12 14 16 18 ?
C) 4 5 6 8 10 13 16 20 24 ?

d 9 7 10 8 11 9 12 2
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Satzerganzungen:

Die nachsten Aufgaben bestehen aus Satzen, bei denen jeweils ein Wort fehlt. Fur jeden der
Satze werden lhnen vier Ldsungsmdglichkeiten vorgeschlagen. Sie sollen das Wort
auswahlen, welches den Satz richtig vervollstandigt.

1. Am meisten Ahnlichkeit haben Kaninchen mit ......
a.) Katzen
b.) Hasen
c.) Fuchsen
d.) Igeln

2. Am wichtigsten am Fernseher ist ........
a.) der Abstellknopf
b.) der Kontrastregler
c.) die Bildréhre
d.) der Lautstarkeregler

3. Quecksilber ist .....
a.) eine Legierung
b.) ein Metall
c.) ein Mineral
d.) eine Mixtur

4. Das Gegenteil von Hoffnung ist ......
a) Trauer
b) Verzweiflung
c) Elend
d) Liebe

Wortanalogien:

Drei Worter werden Ihnen vorgegeben. Zwischen dem ersten und dem zweiten besteht eine
gewisse Beziehung. Zwischen dem dritten und einem der funf Wahlwértern besteht eine
ahnliche Beziehung. Dieses Wort kreuzen Sie bitte an.

1. Wald: Baume = Wiese: ?
a) Heu
b) Graser
c) Futter
d) Grin
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2. dunkel : hell =nass: ?
a) Regen
b) Tag
c) feucht
d) trocken

3. Religion : Atheist = Krieg : ?
a) Kommunist
b) Humanist
c) Pazifist
d) Frieden

Praktisch- Technischer Verstandnistest

Die nachsten 3 Aufgaben sollen lhr technisches Verstandnis Gberprifen. Hart am Testalltag
orientiert, helfen Ihnen diese Aufgaben bei der Vorbereitung. Im Gegensatz zur sonst
Ublichen Praxis konnen falsche Ldsungen hier mit Minuspunkten bestraft werden. Also
Vorsicht beim Raten.

Technische Tests

Die niichsten 36 Aufgaben sollen Thr technisches Verstindnis iiberpriifen.
Hart am Testalltag orientiert, helfen Thnen diese Aufgaben bei der
Vorbereitung. Im Gegensatz zur sonst iiblichen Praxis konnen falsche
Losungen hier mit Minuspunkten bestraft werden. Also Vorsicht beim
Raten.

Beispiel: Was glauben Sie, mit welcher Schere kann man dicke Pappe besser
schneiden?

Losung: B (die Hebelwirkung und damit die Kraft dieser Schere ist am besten fiir
Pappe geeignet).

Fiir die folgenden Aufgaben haben Sie 20 Minuten Zeit.
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Vier Briickenkonstruktionen stehen zur Auswahl. Mit welcher it sich eine
groBtmogliche Entfernung ohne Zwischenpfeiler iiberbriicken?
ABCD

1) Ly Y \/ ' 0
.‘“‘.:.I \VAYAY, Y.:"":g ¥

AVAVAYA'

Drei baugleiche Wassermiihlriider bekommen die gleiche Zufuhr von Wasser.
Welches Wasserrad liefert die griBere Kraft? Oder besteht kein Unterschied?

(dann Losung D ankreuzen)
ABCD
.
‘\“N\ /

Vier Schraubenschliissel stehen zur Auswahl. Mit welchem kann man die Schrau-
benmutter am festesten anziehen?
ABCD

C 0

i
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Figuren erkennen
5. Figuren erkennen

Das Beispiel zeigt Ihnen eine der vorgegebenen Figuren (a—e), die in mehrere Stiicke
zerschnitten wurde. Finden Sie heraus, welche von den vorgegebenen Musterfiguren
a, b, ¢, d oder e aus den einzelnen Stiicken zusammengesetzt werden kann, ohne daf}
Ecken iiberstehen oder Platz zwischen den Stiicken bleibt.

Homo A
N 21\ "7

Losung (Beispiele): le/2¢/3a/4b/5d
Fur die nun folgenden 10 Aufgaben haben Sie 3 Min. Zeit
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Rechtschreibtest: Wortanalogien:
1c/2a/3bl4c 1b/2d/3c
Rechentest: Praktisch technischer Verstandnistest:
1. 0,384 kg C/A/D
2. 10.000
3. 38 Flaschen
4. 16 Jahre
Zahlenreihen: Figurenauswahl
a) 30 1c/2e/3d/4a/5b/6d/7b/8c/9e/10a
b) 20
c) 29
d) 10
Satzerganzungen:
1b/2c¢/3bl/4b
Hinweis:

Unser schriftlicher Eignungstest enthalt die vorgenannten Kategorien (Rechtschreibung,
Rechnen, Zahlenreihen, Satzergdnzungen, Wortanalogien, Praktisch- Technischer
Verstandnistest, Figurenauswabhl).

Bei den einzelnen Aufgaben handelt es sich jedoch nur um Ubungsaufgaben. In der
Testsituation werden in den jeweiligen Kategorien eine Vielzahl von weiteren Aufgaben auf
Sie zukommen.
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